
Условия заданий муниципального тура Всероссийской олимпиады школьников по
астрономии 2015-2016 уч.г.

Учащимся разрешается пользоваться калькулятором

10 класс

1. Какой объект в приведенный список попал по ошибке: Сатурн, Земля, комета, астероид,
Солнце, галактика, Луна, Марс, Ганимед? Почему вы так решили?

2. Что такое кольцеобразное затмение Солнца? Почему оно происходит? Ответ поясните
рисунком.

3. Чего больше можно увидеть на небе — звезд или галактик? Ответ поясните.

4. Каким телескопам не нужно безоблачное небо? Почему?

5. Существует ли связь между полярными сияниями и солнечной активностью? Ответ
поясните.

6. Некоторая планета наблюдается с Земли. Ее синодический период в 3 раза больше, чем
сидерический. На каком минимальном расстоянии может проходить эта планета от Земли?
Орбиты планет считать круговыми.


